

旧房借给朋友住 少了家具倒贴钱

以怨报德让人心寒

家住市中区的厉女士一家在2009年搬入新房，她家的老房子没有卖，经常会有朋友在里面暂时休息。可让厉女士一家头大的是，不知道哪个朋友搬走了家中的几样家具而没有打招呼，并且用了天然气却没有缴费。几年下来，燃气费加上滞纳金，要交417块钱。

厉女士说，由于新房内买了新家具，所以老房子内的床、沙发、衣橱等家具都没有搬走，做饭的一套厨具也都留下了。从2009年搬家之后，厉女士就几乎没回过原来的家，丈夫袁先生的几个朋友经常借住在老房子里。时间久了之后，袁先生便配了几把老房子的钥匙给朋友们，并且从未收过房租或者其他费用。

“我去年回去过一次，发现地板上蒙着厚厚的灰，上面乱七八糟的都是脚印，所有的家具都很脏，只有床上干净些。我便看出来常有人来住，但也只是晚上睡觉而已。”厉女士说，“我到了另一间屋时，发现原来靠墙放的实木衣柜没有了。我当时很生气，便打电话问我对象，他一直在外地上班，也不

知道是谁拿走的。我还发现凳子也少了几只，更可气的是，我家的大门也被别人砸裂了，也不知道这些事都是谁干的，也太拿自己不当外人了吧！”

想到他们都是袁先生的朋友，而且这些家具什么的现在也都用不着了，厉女士也没跟他们计较，可是前几天又一桩事让她觉得实在咽不下这口气。“前两天，我带着孩子回家，想打扫卫生，可是家里没水没电，我们便走了。可是到了楼下的时候，孩子发现有我们家的一张燃气费的催款通知，要求我们在2013年11月底前去缴费。这都超过了三个月了，要不来还不知道呢。我立马去取了200块钱赶到了缴费点，谁知这200块钱根本就不够。虽然燃气费只有三十多块钱，可是加

上三百多的滞纳金，一共要交417块钱。我当时就傻了，身上也没带这么多钱，便想着回家给我对象打电话问问怎么回事。”

和丈夫通话后，厉女士确定他们家已在2009年搬家的时候就已经缴清了所有的费用，天然气肯定是朋友们用的。“太气人了，不收他们的房租，还要去给他们缴费。他们用了天然气好歹给我们说声啊，我要是当时及时交上，也不用再掏那么多的违约滞纳金吧！我对象这群不靠谱的朋友，我真的对他们很无语。要不是碍于面子，我真想把家门的锁换了。本来是真心想帮帮朋友，让他们有个歇脚的地方，谁想到他们就这样回报我们，真让我心寒。”厉女士说。

(特约记者 杨晓斐)



大家拍

近日，市人民公园里传来阵阵歌声。据了解这几退休的老年人，自发组成一个小型乐队，唱一些老歌，老人们乐在其中。
(记者 王震 摄)

养老金放家中“不翼而飞” 家贼作案

老人财物存放需谨慎

最近，市民章大爷遇到了一件让人堵心的事情。

“我7000块钱的养老金，一直放在床底下的柜子里，可是前几天打开柜子发现，钱竟然‘不翼而飞’了。”

原来，77岁的章大爷和老伴都喜欢打麻将，年前领了养老金后就顺手放在床底下的柜子里锁起来了。今年大年三十给孙子发完压岁钱后，柜子便一直没有打开过，正月初十老伴因为滑倒摔伤了，外甥来看望给了两千块钱，章大爷便想着把家里的现金给存起来。可是打开柜子后，章大爷便傻眼了，“翻遍了整个柜子也不见一分钱，我柜子里面有存折，有零钱，有首饰还有一块玉。养老

金钱我包在一个红色的袋子里，柜子是锁起来的，我的卧室也很少有人进。现在柜子也没有被别人撬过的痕迹，钱去哪了？”

章大爷把儿子女儿叫来商量后，儿子认为是打麻将的人把钱“顺”走了，而女儿则认为是“家贼”，是家里来看望老人的亲戚把钱拿走的。

报警后，民警侦查后认为这是一起“家贼”案，“不会有外人的，应该就是老人的亲戚拿走



的。因为柜子没有被撬，而且首饰和几百块钱的零钱都还在，很显然对方就是冲这7000块钱的养老金来的。”派出所赵警官表示，不止是章大爷遇到过这种情况，逢年过节，很多家里的老人都遇到过这种情况，有的是放在枕头下面被过年串门的人给“顺”走了。“这种情况很难立案，只能提醒老人们注意把自己的财物放好，避免不必要的损失。”赵警官说。

(特约记者 王雪纯)



你点的萝卜灯收回了吗

近日，家住中兴花园小区的王先生说道，元宵节很多人家都制作了传统的萝卜灯摆放在楼道里，结果第二天的晚上，王先生差点被放在楼道里已经熄灭了的萝卜灯给绊倒了。

王先生说：“元宵节当天，大家吃着元宵赏着花灯，而且咱们鲁南地区还有一个重要习俗，那就是自己动手制作萝卜灯。当晚我们小区里，许多人家都制作萝卜灯放在门口，有的甚至摆放在楼道里，很有节日气氛，看着很舒服。而且据老人讲，制作萝卜灯主要是祈福新的一年能够风调雨顺，五谷丰登。”一夜过去了，很多萝卜灯在第二天就自然熄灭了，王先生就是被这些遗忘了的萝卜灯差点绊倒了。“萝卜灯放在楼道中一个晚上就可以了，第二天一早应该收起来，或是扔到垃圾筒里。哪

有放在那里就不管不问的了。”王先生郁闷地说道。

随后，记者来到了王先生的小区，在其中一个楼道里，记者发现几乎每家都在门口摆放了萝卜灯，元宵节过去都已经三四天了，萝卜都已枯掉。在这个楼道里，其中有两个萝卜灯正摆放在楼梯中间，如果是晚上，看不太清的话，很有可能踩到上面而出现意外。而在另一个小区的楼道里，记者看到楼道虽然萝卜灯不多，但是萝卜灯却把墙面熏黑了一片，而且萝卜已经枯了，倒在楼梯上，也存在着安全隐患。

“整个萝卜灯用完就要立刻收回回来，要么直接扔到垃圾桶里去，就这样放在楼道里，肯定会存在安全隐患。所以，如果没有收回的萝卜灯请尽快收回。”在采访中，一位居民说。

(记者 李帅)

你按的响 我比你按的还响

进出小区的汽车 请小点声

2月16日，家住滕州市汇龙小区六十多岁的胡老先生带着一岁半大的孙子在小区里玩，身后突然响起汽车的鸣笛声，受到惊吓的爷孙俩同时摔倒在地。事后，胡老先生被送往滕州人民医院，胡老先生及其家人希望车主当众道歉并支付治病所产生的一千多元医疗费，但车主一方却予以拒绝。

17日上午，记者在滕州人民医院见到了胡老先生，他向记者描述了事发当天的情形：16日下午五点半后，他带着孙子在小区内玩耍，一辆车在他身后不到一米的距离突然鸣笛，受到惊吓的他和孙子向前躲避并摔倒，孙子头部在地上碰了一个大包，而他的左手肘，左膝盖和额头均摔伤流血。两人在地上挣扎好半天才坐起。老先生说车主在这

段时间内一直坐在驾驶室内，之后见到老人迟迟未起身，便下车开始训斥，指责其不该挡他的道。

“我当时非常气愤，由于担心骤然起身会引发中风，也不敢马上起身。不想却引来了车主的怒骂！”事发之后，小区保安来到现场进行协调，对于双方的争论激烈，围观的居民也帮忙协调，最后在各方的协调之下，胡老先生被送到滕州人民医院做检查。

“小区入口立着‘禁止鸣笛’的标志。但很多司机在小区里还是照样鸣笛，非常扰民。有时走在路上后面突然尖叫一声，吓人一跳。给物业打过招呼，好像也没用。希望各位业主自律，小区环境需要大家维护。”小区居民李先生说。

(特约记者 王辉 程明义)

家务活谁来干 玩游戏来决定

“90后”婚后生活花样多

如今的“90后”，已经有不少人步入了婚姻的殿堂。作为多数都是独生子女的90后，从小就开始享受父母的娇生惯养，习惯了整天在父母照顾下的生活，从小到达家里的家务几乎没有沾过边。

可是如今步入婚姻殿堂的他们，已经拥有了自己独立的小家，不再享受父母天天起早贪黑的照顾，自然家里的卫生、家务也就落到了自己的手里。因为没有照顾人的经验，因此度过了爱情的保鲜期，当进入婚姻生活的平淡期时，对于婚姻生活多数有些不习惯。

家住薛城区的小黄和妻子小李，都是“90后”。去年11月，小黄和小李终于结束了三年的爱情长跑，走进了婚姻殿堂，婚后的第一个月时间里，小两口除了度蜜月，就是在双方父母家里蹭吃蹭住。一个月后，小黄和小李开始上班，每天起早贪黑的工作，去父母家里蹭吃蹭住的时间也少了。好在小李婚前向母亲学做了几样小菜，小两口的晚餐就能在新家里吃。

由于平常时间要上班，回到家后两人都很累，吃过晚饭后，小两口和其他同年龄段的夫妻一样，也不习惯收拾家里的卫生，这样下来，不到一周的时间，新房就开始乱得不成样子。周末在家，拜访过父母之后，小两口就开始准备收拾家里的卫生，由于两人喜欢玩游戏，平常时间上班没时间玩，周末在家要打扫卫生，为了鼓励两人，同时也增添乐趣，两人决定家里的卫生谁打扫，采取玩游戏定输赢的政策。

“为了公平起见，一般情况下我们都会在网上选择一款时下较为受欢迎的一款游戏，得到双方认可后，采取三局两胜的形式，如果谁赢了，这周打扫卫生的工作就不用参与了，相反如果谁输了，就得自觉打扫家里的卫生。”小黄说，当然，不论谁赢谁输，双方都会为对方帮点忙，意在干家务的同时，让双方相互娱乐，享受下玩游戏的乐趣。

(记者 董艳)